
Údaje o navrhovaných osobách  
 

 

a) Údaje o osobě navrhovaného 

 

doc. PhDr. František HANZLÍK, CSc. 

 

Vedoucí vědecký pracovník Katedry sociálních věd a práva,  FEM, UO v Brně  

 

 narozen: 1. 10. 1954 

 absolvent VVPŠ v Bratislavě v roce 1977 

 kandidátskou disertační práci obhájil v roce 1992, na Filozofické fakultě MU v Brně 

 habilitován docentem v roce 1997, na Filozofické fakultě MU v Brně 

 

b) Vědecké dílo, pro které je navrhován: 

 

Navrhuji udělení ceny rektora za vědeckou práci za dílo Bez milosti a slitování
1
, za prezentaci 

původních výsledků vědecké práce a za popularizaci vědy a reprezentaci Univerzity obrany 

a Ozbrojených sil České republiky v rámci vědecké komunity i i široké veřejnosti. 

 

c) Význam a přínosy vědeckého díla pro UO, Ozbrojeného síly České republiky, 

vědeckou komunitu a společnost 

Doc. Hanzlík dosáhl v roce 2011 významného úspěchu ve  vědecké práci. Vydáním 

monografie Bez milosti a slitování, ve které zveřejnil dosud nepublikované vědecké poznatky 

o formování čs. vojenských jednotek v SSSR, o perzekuci důstojnického sboru v poúnorovém 

období a o zákulisí politických procesů z padesátých let. Doc. Hanzlík touto prací významně 

přispěl k pochopení řady dosud opomíjených souvislostí historické role ozbrojených sil 

v období zápasu o politickou moc v letech 1945-1948 a v éře komunistického 

Československa. Touto publikací doc. Hanzlík završil a zúročil více než dvě dekády 

systematického archivního výzkumu a nastavil nový směr formování novodobého vojensko-

historického myšlení. Vedle metodologického uspořádání nových vazeb mezi ozbrojenými 

silami a mocenským aparátem totalitního režimu se doc. Hanzlíkovi podařilo naplnit podstatu 

poslání každého vědce, tedy přenést vlastním bádáním dosažené poznatky do vědecké 

komunity vymezené daným vědním oborem, ale i k běžnému občanovi a tím ovlivnit úroveň 

poznání společnosti jako celku. 

Doc. Hanzlík v roce 2011 zveřejňoval výsledky vlastního bádání v rámci vědecké komunity 

vystupováním na vědeckých konferencích a prováděním zvaných přednášek. Nejvýznamnější 

konference, na kterých doc. Hanzlík v roce 2011 vystupoval, zahrnují Mezinárodní konferenci 

90. let českého a slovenského komunismu, Mezinárodní vědecké sympózium Přínos armády 

pro vznik a rozvoj České republiky aj. jako vyžádaný přednášející prezentoval výsledky svého 

bádání např. na půdě Ústavu pro studium totalitních režimů, Filozofické fakulty Masarykovy 

univerzity aj. Kladné přijetí těchto výsledků v odborné vědecké komunitě lze dokumentovat 

řadou pozitivních ohlasů, a to jak odborníků z České republiky, tak i ze zahraničí. Dalším 

z uznání kvality práce doc. Hanzlík dokladuje množství vyžádaných recenzí monografií, 

                                                           
1
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článků v recenzovaných časopisech a sbornících i vyžádané oponentské posudky na 

habilitační a dizertační práce aj. 

Ještě většího uznání za svoji práci odvedenou v roce 2011 doc. Hanzlík zasluhuje díky 

rozsahu a intenzitě prezentace nových poznatků novodobých československých dějin a dějin 

její branné moci široké veřejnosti. V této souvislosti je třeba zdůraznit především četná 

vystoupení doc. Hanzlíka v hromadných sdělovacích prostředcích, zejména v diskuzních 

pořadech České televize Historie.cs (Vlastenci a dobrodruzi – 17. ledna 2011, Popravený 

popravčí – 21. února 2011, Trest za odvahu – 17. října 2011, USA zplodily Československo 0 

–14. listopadu 2011) a Před půlnocí (pořad věnovaný knize Bez milosti  a slitování –19. srpna 

2011).  

Vědecké bádání doc. Hanzlíka přinášelo a stále přináší i praktické výsledky. Na základě 

dokumentů nalezených doc. Hanzlíkem v archivech byl více, než 250 osobám přiznám MO 

statut válečných veteránů. Významně přispívá k objasnění osudů vojáků, kteří se stali obětí 

perzekuce po roce 1948.  

Výsledky vědecké práce doc. Hanzlíka jsou zveřejňovány v době, kdy novodobá česká 

demokratická společnost prochází jistou krizí vlastních hodnot, částečně vyplývajících 

z aktuálních ekonomického a demografického vývoje, ale taktéž z povrchního vnímání 

vlastních historických kořenů a základních hodnot napříč celou českou společností. Svojí 

kvalitou a aktuálností tak výsledky vědecké práce doc. Hanzlíka přispívají k překonání toto 

celospolečenské krize hodnot a zároveň vytvářejí oporu pro zkvalitňování výchovného pilíře 

přípravy budoucích důstojníků Armády České republiky na Univerzitě obrany 

 


